

НИЖЕГОРОДСКІЙ ЛИСТОКЪ.

ЦѢНА ИЗДАНІЮ:

Безъ доставки 5 р.
Съ доставкой 5 1/2 р.
Съ пересылкою по почте 6 р.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

Въ Нижнемъ - Новгородѣ — Въ конторѣ Редакціи Листка, Тихановская улица, домъ Келейниковой; въ книжномъ магазинѣ куп. Ишенинова, на Большой Покровск. Въ Москвѣ у Н. А. Мейеръ, Солянка, на углу Большаго Ивановскаго пер. домъ Вабурина.

Выходитъ: **каждонедѣльно по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ; во время ярмарки съ 20 мая по 1 сентября, ежедневно исключая дней послѣпраздничныхъ.**

№ 33.

ПРИЕМЪ ОБЪЯВЛЕНІЙ:

1) Въ конторѣ редакціи — ежедневно, исключая воскресныхъ и табельныхъ дней, отъ 9 час. утра до 6 веч., 2) въ часовомъ ма. Гусева. Въ Москвѣ — у г. Мейеръ.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ:

За строчку мелкаго шрифта платится: 1 разъ 5 к. 2 разъ 3 разъ 14 к. Съ мѣста берется плата по числу строкъ петиціи. Делаются помѣщать объявленія въ значительномъ числѣ ММ. польз. уступкою.

МѢСЯЦЕСЛОВЪ.

30 марта. Преп. Іоанна лѣтвчичика, Іоанна безмолвника. Св. Зосимы Прор. Іоана. Св. апост. Сосоена, Аполоса, Клео, Кесаря, Епафродита, св. Еввулы.
31 марта. Явленіе ик. Пресвятыя Богородицы — Иверскія. Преп. Свят. Іоны — матр. Кирилъ. Св. муч. Іпатія — еписк. Гаирек. Муч. Авды — еп. и Вениамина. Преп. Іпатія и Аполонія.

СПРАВОЧНЫЙ ЛИСТОКЪ.

Приемъ корреспонденціи на тракты

Корреспонденція на все тракты принимается ежедневно: денежная, страховая и посылочная — съ 8 ч. утра до 2 пополудни, а простая съ 8 ч. утра до 7 ч. вечера; по корреспонденціи, поданная въ дни отхода почты, отправляется въ тѣ же дни, только, когда денежная корреспонденція подана за 3 часа, а простая за 1 1/2 часа до отправления почты.

Отправление почты

Въ Москву ежедневно въ 5 ч. по полудни. Въ Казань: ежедневно въ 6 пополудни. Въ Симбирскъ: — по воскресеньямъ, средамъ, четвергамъ и пятницамъ въ 6 часовъ по полудни. Въ Вятку по четвергамъ и воскресеньямъ, въ 5 часовъ пополудни. Кострому по вторникамъ и субботамъ въ 6 часовъ пополудни. Въ Пензу — по понедельникамъ, вторникамъ, средамъ и пятницамъ въ 3 ч. по полудни. По желѣзной дорогѣ: Въ Муромъ, по понедельникамъ и четвергамъ въ 5 часовъ пополудни. Въ Озьянково по вторникамъ и пятницамъ въ 5 час.

Примечаніе: Корреспонденція въ уѣздные города, а равно и на пріемныя станціи Нижегородской губерніи отправляется: въ Арзамасъ, Лукояновъ и Починки и на станціи: Митинскую, Борисовскую и Богоявленскую съ почтами на Пензу; въ г. Ардатовъ и станцію Стексво — денежная во вторникъ, а простая — во вторникъ и пятницу; въ Балахну и станцію Мѣдниково — съ почтами на Кострому; въ Горбатовъ и Павлово — съ почтами на Муромъ и Озьянково, въ Кингисинь, Сергачъ и станцію Мангушево — съ почтами на Симбирскъ; въ Семеновъ и станцію Уткино — съ почтами на Вятку.

Полученіе почты.

Изъ Москвы по желѣзной дорогѣ ежедневно въ 11 часовъ утра; изъ Казани ежедневно въ 9 1/2 часовъ вечера; изъ Симбирска по средамъ, четвергамъ, субботамъ и понедельникамъ въ 4 часа пополудни; изъ Костромы по воскресеньямъ и четвергамъ въ 1/4 1-го часа пополудни; изъ Муромъ по вторникамъ и пятницамъ въ 11 часовъ утра. — Озьянково по средамъ и субботамъ въ 11 часовъ утра. — Пензу по понедельникамъ, средамъ, четвергамъ и пятницамъ въ 9 ч. пополудни. — Вятку по понедельникамъ и четвергамъ въ 10 час. утра.

Примечаніе: Корреспонденція изъ уѣздныхъ городовъ и съ пріемныхъ станцій Нижегородской губерніи получается: изъ Арзамаса, Лукоянова, Починки, Митина, Борисова; Богоявленія — съ почтами изъ Пензы; изъ Лыкова, Василя, станцій: Кетова, Чернухи и Поляны — съ почтами изъ Казани; изъ Сергача, Кингисиня и станцій: Мангушево — съ почтами изъ Симбирска; изъ Семенова и станцій Уткино — съ почтами изъ Вятки; изъ Балахны и Мѣдникова — съ почтами изъ Костромы; изъ Горбатовъ и Павлова — съ почтами изъ Муромъ и Озьянкова; изъ Ардатовъ, станцій: Стексво и Кременокъ — по четвергамъ — денежная и по понедельникамъ и четвергамъ — простая.

ГОРОДСКАЯ ПОЧТА.

Ящики для опусканія писемъ находятся: а) при губернской почтовой конторѣ; б) около Чернаго пруда у почтовой гостиницы; в) на углу большой и малой Покровск; г) на большой Петерб. у дома удѣльной конторы; д) на нижнемъ базарѣ, на рынкѣ, у дома Ермолаева; е) на нижнемъ же базарѣ, на берегу Оки, у дома Ермолаева; ж) на углу Сѣнной площади у Казанской заставы; з) на углу Варварской улицы и Острожной площади; и) на углу Ошарской площади и Петроавловской улицы; і) на углу Студеной и Полевой улицъ; к) на углу Похвалинскихъ — улицы и Сѣзда; л) на углу Большой Ямской и Арзамасской улицъ; м) на Ильинск., у пяти ульевъ, близъ Успенскаго сѣзда и н) въ Слободѣ на Благочинской набережной рѣки Оки. Письма вынимаются для разсылки, однажды въ день, именно въ 10 ч. ут.

Неоплаченная корреспонденція не доставляется по назначенію.

ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.

(Съ 28 ноября).

Почтовые пассажирскіе поѣзды отходятъ изъ Нижняго-Новго рода ежедневно: № 4-й въ 4 час., по полудни, № 8-й (почтовый) въ 7 час. 30 мин. по полудни; приходятъ въ Нижній № 3-й въ 7 час. 15 мин. по полудни, № 7-й (почтовый) въ 9 час. 30 мин.

по полудни. Часы прихода и отхода обозначены по московскому времени. На пассажирскіе поѣзды № 3-й и 4-й принимаются пассажиры только 2 и 3 классовъ. На почтовые поѣзды № 7-й и 8-й принимаются пассажиры только 1 и 2 классовъ.

Отъ нижегородской городской управы. Въ городской управѣ 26 числа апрѣля назначены торги, съ узаконенною переторжкою, на отдачу съ подряда работъ по устройству части Нижнеокской набережной, противъ 2-хъ корпусовъ воинскихъ казармъ, на 10,400 руб. Желающіе торговаться могутъ явиться въ городскую управу, сами лично, чрезъ своихъ повѣренныхъ, или прислать запечатанный конвертъ въ назначенный день для торга, съ узаконенными залогомъ и о званіи своемъ видами, гдѣ будутъ предъявлены имъ кондичіи со смѣтою. 3—3

Отъ нижегородской городской управы. Въ городской управѣ 24 числа апрѣля назначены торги, съ узаконенною переторжкою, на отдачу съ подряда работъ по устройству мостоваго полотна по Нижнеокской набережной вдоль Благочинской слободы, на 6000 рублей. Желающіе торговаться могутъ явиться въ Городскую Управу сами лично, чрезъ своихъ повѣренныхъ, или прислать запечатанный конвертъ въ назначенный день для торга, съ узаконенными залогомъ и о званіи своемъ видами, гдѣ будутъ предъявлены имъ и кондичіи со смѣтою. 3—3.

Отъ нижегородской городской управы. Въ городской управѣ 25 числа апрѣля, на отдачу съ подряда работъ по устройству тротуара отъ воинскихъ казармъ до плашкоутнаго моста, по Нижнеокской набережной, на 3500 рублей. Желающіе торговаться могутъ явиться въ городскую управу сами лично, чрезъ своихъ повѣренныхъ, или прислать запечатанный конвертъ въ назначенный день для торга, съ узаконенными залогомъ и о званіи своемъ видами, гдѣ будутъ предъявлены имъ и кондичіи со смѣтою. 3—3.

Отъ нижегородской городской управы. Въ городской управѣ 28 числа апрѣля назначены торги, съ узаконенною переторжкою, на отдачу съ подряда выкладки новыхъ и перестилки старыхъ общественныхъ мостовыхъ, на сумму 5000 руб. Желающіе торговаться могутъ явиться сами лично, чрезъ своихъ повѣренныхъ, или прислать запечатанный конвертъ въ назначенный день для торга, съ узаконенными залогомъ и о званіи своемъ видами, гдѣ будутъ предъявлены имъ и кондичіи со смѣтою. 3—3.

Комитетъ по управленію Нижегородской общественной библиотеки проситъ бывшихъ своихъ обонентовъ: гг. Панова — Максима Максимовича, Арцибашева, Пономарева, Курочкина, Орѣхова и г-жу Храповицкую — Софью Гавриловну пожаловать въ общественную библиотеку за полученіемъ денежныхъ залоговъ, внесенныхъ ими, при подпискѣ на срочное полученіе книгъ изъ общественной библиотеки, и до настоящаго времени обратно ими изъ библио-

теки не взятыхъ. Залоги эти внесены были: г-мъ Пановымъ въ количествѣ 3 р. 25 к., въ абонементъ съ 3 авг. 1862 г. по 3 авг. 1873 г.; г-мъ Арцибашевымъ, 4 руб. 50 к., въ абонементъ съ 1-го февраля 1865 года по 1-е февраля 1866 года; г-мъ Пономаревымъ 3 руб., въ абонементъ съ 2-го апрѣля по 2-е октября 1867 года; г-мъ Курочкинымъ 3 руб., въ абонементъ съ 8 мая 1869 г. по 8 мая 1870 года; г-мъ Орѣховымъ 3 р., въ абонементъ съ 12 ноября по 12 декабря 1869 года и г-жею Храповицкой 3 руб., въ абонементъ съ 13 декабря 1870 года по 13 января 1871 года.

Комитетъ по управленію Нижегородской общественной библиотеки объявляетъ означеннымъ лицамъ, что если они въ теченіи шести мѣсяцевъ, со дня этой публікаціи, за полученіемъ своихъ залоговъ въ библиотеку не явятся, то деньги ихъ, поступивъ въ собственность библиотеки, присоединятся къ ея капиталу. — 3—3

Въ Правительственномъ Вѣстникѣ находимъ слѣдующія подробности о путешествіи Высочайшихъ особъ:

17 марта, въ 9 1/2 час. вечера, изволила прибыть въ Кіевъ Государыня Императрица, съ Ея Императорскимъ Высочествомъ, Великою Княжною, Марією Александровною.

Со станціи желѣзной дороги, гдѣ Ея Императорское Величество была встрѣчена генераль-губернаторомъ, командующимъ войсками кіевскаго военнаго округа и нѣкоторыми высшими должностными лицами. Она изволила отправиться во дворецъ. Городъ былъ иллюминированъ, а улицы, по которымъ проѣзжала Государыня, были освѣщены бенгальскими огнями. Многочисленная публика собралась какъ на станціи желѣзной дороги, такъ и на улицахъ.

Во время пребыванія въ Кіевѣ, Государыня Императрица не изволила никуда выѣзжать, а Ея Высочество, Великая Княжна, Марія Александровна 19 марта, въ воскресенье, слушала обѣдню въ домовый церкви въ генераль-губернаторскомъ домѣ и по окончаніи литургіи, оставалась нѣсколько времени у супруги генераль-губернатора, княгини Дондуковой-Корсаковой. 19 числа Ея Императорское Величество изволила оставить Кіевъ и въ 4 часа отправилась въ дальнѣйшій путь, чрезъ Одессу, въ Ливадію, пожаловавъ для раздачи бѣднымъ 1000 руб. и чинамъ полиціи: унтеръ-офицерамъ по 1 р., рядовымъ по 50 коп.

Вслѣдъ за отѣздомъ Ея Величества, прибылъ въ Кіевъ, въ 5 1/2 час., Государь Императоръ, съ Ея Величествомъ Королевою Виртембергскою Ольгою Николаевною и Ея Высочествомъ Великою Княжною Вѣрою Константиновною.

Пробытія Государя Императора ожидала многочисленная публика. Его Величество, выйдя изъ вагона, изволилъ войти въ Императорскіе покои вокзала желѣзной дороги, гдѣ представилъ Ея Величе-

ству Королевъ: генераль-губернатора, командующаго войсками Киевскаго военного округа, супругу генераль-губернатора — княгиню Надежду Андреевну Дондукову-Корсакову, вдову бывшаго генераль-губернатора Л. И. Безакъ, киевскаго губернатора, киевскаго губернскаго предводителя дворянства и киевскаго городского голову П. П. Демидова.

Потом Государь Императоръ милостиво изволилъ разговаривать съ другими особами, прибывшими для трѣтчи Его Величества, и затѣмъ возвратился въ вагоны, а Ея Величество Королева еще нѣкоторое время изволила бесѣдовать съ княгиней Дондуковою-Корсаковою, Л. И. Безакъ и другими дамами, а также съ подольскимъ губернскимъ предводителемъ дворянства княземъ Кочубеемъ. Послѣ сего въ вагонахъ былъ подавъ обѣдъ, къ которому Государь Императоръ изволилъ пригласить начальника края, командующаго войсками, губернатора и губернскаго предводителя дворянства. Тотчасъ по окончаніи обѣда, поѣздъ отправился далѣе, напутствуемый громкими приветственными криками большаго стеченія публики.

Во все время пребыванія въ Киевѣ Августѣйшихъ Гостей, погода стояла великолепная: было больше 15 градусовъ тепла.

20 марта, Ея Императорское Величество Государыня Императрица и Ея Высочество Великая Княжна Марія Александровна изволила прибыть въ Одессу въ 4 часа, а вслѣдъ за симъ Его Императорское Величество Государь Императоръ, Ея Величество Королева Виртембергская и Ея Высочество, Великая Княжна, Вѣра Константиновна изволили прибыть около 6 час. пополудни. Августѣйшіе Путешественники по желѣзной дорогѣ изволили прослѣдовать прямо въ карантинный портъ, гдѣ ожидали уже Высокаго Гостей приготовленные для нихъ и многочисленной свиты роскошно убранные пароходы русскаго общества пароходства и торговли и одесской желѣзной дороги «Ольга» и «Константинъ».

Приближеніе Высочайшихъ поѣздовъ къ порту было встрѣчено массою собравшагося народа. Исправляющій должность одесскаго городского головы, статскій совѣтникъ Маразли, имѣлъ счастье поднести Его Величеству хлѣбъ-соль отъ города Одессы. Находившіяся въ портѣ и на рейдѣ суда, а также зданія и улицы города украсились разноцвѣтными флагами. Августѣйшіе Путешественники, послѣ обѣденнаго стола на пароходѣ, къ которому удостоился приглашенія г. новороссійскій и бессарабскій генераль-губернаторъ и командующій войсками Одесскаго военного округа, генераль-адъютантъ П. Е. Коцебу. — въ 8 час. вечера изволили отплыть благополучно въ Крымъ, при восторженныхъ приветствіяхъ и пожеланіяхъ народа, тѣснившагося въ портѣ, на бульварѣ, бульварной лѣстницѣ и приморской улицѣ. Съ наступленіемъ вечера, городъ и въ особенности Еватерининская улица, бульваръ и бульварная лѣстница были великолепно иллюминированы.

Въ настоящей поѣздѣ сопровождаетъ Августѣйшихъ Путешественниковъ г. новороссійскій и бессарабскій генераль-губернаторъ, имѣвшій счастье встрѣтить Ихъ Величества на станціи Бирзула, Одесской желѣзной дороги.

Кромѣ того тамъ-же помѣщена слѣдующая телеграмма изъ *Lusadi*, отъ 25 марта. Здоровье Государыни Императрицы, подъ влияніемъ благотворныхъ климатическихъ условій, благодаря Бога, направляется и вообще удовлетворительно. Ея Величество изволило дѣлать прогулки въ экипажѣ и пешкомъ.

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ.

Слухъ о скоромъ возобновеніи въ Нижнемъ-Новгородѣ постоянныхъ театральныхъ представлений подтверждается. Домъ гг. Турчаниновыхъ готовится къ отдѣлкѣ подъ театр. Минувшею зимою лицо, получившее право на временное распоряженіе этимъ домомъ, заготовило часть матеріала, потребнаго для отстройки зданія. Съ наступленіемъ первыхъ весеннихъ дней подвезенъ остальной матеріалъ и работы въ домѣ начнутся весьма скоро. Въстѣтъ съ тѣмъ теперь идутъ толки о томъ, кто возьметъ театральное зданіе въ аренду и явится содержателемъ труппы? Вопросъ этотъ, отъ котораго зависитъ будущность Нижегородскаго театра, много занимаетъ здѣшнихъ театраловъ. Какія же свѣдѣнія можно сообщить, въ настоящее время, по этому предмету? Мы слышали, что соискателями по арендованію дома гг. Турчаниновыхъ для возобновенія въ немъ театральныхъ представлений, до сихъ поръ явились только два лица: г. Смольковъ, бывший содержатель здѣшной труппы, и г. Медвѣдевъ — содержавшій театръ въ г. Казани. Ни съ тѣмъ, ни съ другимъ условіе еще не заключено, такъ какъ оба соискателя не дали еще за аренду дома просимой платы. Городское общество хотя и заинтересовано въ этомъ дѣлѣ, но не имѣетъ никакого, прямого права на вмѣшательство. Хозяинъ дома, или лицо облеченное отъ него довѣренностію, при сдачѣ зданія въ аренду конечно впередъ всего должны имѣть въ виду интересы домовладѣльца. Слѣдовательно и въ сказанномъ случаѣ помѣщеніе театра будетъ отдано тому, кто предложитъ высшую плату и представитъ наилучшее обезпеченіе въ выполненіи заключаемаго договора. Но при такихъ данныхъ можетъ случиться, что соискатель въ городѣ театра перейдетъ къ лицу или неумѣющему вести дѣло какъ слѣдуетъ, или при умѣньи, относящемуся нецеремонно къ публикѣ и разсчитывающему, что послѣ долгаго отсутствія въ городѣ постоянной сцены, многочисленные посѣтители будутъ, даже и при труппѣ посредственной. Для предупрежденія подобнаго общества имѣетъ одинъ путь: оно можетъ заблаговременно высказать гласно, въ печати, свое мнѣніе по этому предмету и свои желанія, которыя не могутъ быть не приняты во вниманіе антрепренеромъ.

Что же именно городское общество ожидаетъ отъ будущаго директора здѣшняго театра? Горожане съ удовольствіемъ узнали о возобновеніи театральнаго зданія; многие съ нетерпѣніемъ ждутъ открытія представлений; но опасаются, за будущій составъ труппы артистовъ. Если антрепренеръ, въ виду большихъ издержекъ и трудностей въ присканіи персонала, ограничится приглашеніемъ артистовъ и артистовъ посредственныхъ и не удовлетворитъ ожиданій подборомъ въ свою труппу новыхъ даровитыхъ личностей; то можно впередъ сказать, что дѣло его не будетъ поддержано публикою. На первыхъ порахъ представленія будутъ посѣщать; но пройдетъ мѣсяцъ, всѣ ознакомятся съ новою труппою, и если персоналъ ея окажется неудовлетворительнымъ, большинство перестанетъ ходить въ театръ. Общество полагаетъ, что въ настоящее время, когда населеніе города значительно возросло, а сообщеніе съ столицами стало и удобно, и дешево, содержаніе театра должно дать хорошую прибыль, но только при персоналѣ труппы артистовъ — хорошемъ, а не посредственномъ.

Вотъ мнѣніе нижегородцевъ и ихъ ожиданія по этому предмету. Лица изъявляющія желаніе арендовать домъ гг. Турчаниновыхъ для театральнаго представленія, непременно должны имѣть въ виду это общественное мнѣніе и ожиданіе публики.

При вскрытіи рѣкъ отъ льда и вообще во все время весенняго водоразлитія въ прибрежныхъ населенныхъ мѣстностяхъ и пунктахъ переправъ является особая оживленная дѣятельность. Любопытный спѣшить на берегъ, чтобы увидать величественно-грознаю картину ломки льда, или же чтобы полюбоваться движеніемъ льдинъ, несущихся быстро по теченію и уносящихъ съ собою все попадающееся имъ на пути. Другіе являются сюда въ тоже время по неволѣ, для того, чтобы своими усиліями спасти отъ опасности — судно, дрова, лѣсъ, строенія и т. д. При такой опасной работѣ несчастные случаи — не рѣдки и отъ ратить ихъ совершенно, нѣтъ возможности. Но есть еще и такіе смѣльчаки, которые, въ виду настоятельной нужды, а иногда и безъ крайней необходимости, рискуютъ своею жизнью и рѣшаются переправляться по льду; при очевидной опасности, почему въ городахъ, съ цѣлію прекратить во время переправу чрезъ рѣки, учреждается обыкновенно полицейскій постъ. Въ селеніяхъ же никакихъ мѣръ предосторожности не употребляется. Вообще несчастныя происшествія въ сказанное время, въ большемъ или меньшемъ размѣрѣ, встрѣчаются вездѣ и въ газетахъ всегда печатается каждою весною множество о томъ извѣстій.

Москва рѣка много меньше Оки и Волги, но вскрытіе ея необходимо безъ многихъ несчастныхъ происшествій, которые каждогодно бывають и здѣсь въ Нижнемъ-Новгородѣ.

Вотъ уже нѣсколько дней какъ переправа чрезъ Оку опасна, почему сдѣлано распоряженіе о прекращеніи переправы на лошадяхъ. Между тѣмъ нѣкоторыя личности успѣвають кое-гдѣ съѣхать на ледъ и отправляются по льду. Такъ въ прошлое воскресенье, 26 марта, на Оку были три случая съ лошадьми, одна изъ нихъ провалилась подъ ледъ, выше Канавина, близъ Борзовки, другая противъ Благовѣщенской слободы, а третья противъ Софроновской площади. Первая утонула, за отсутствіемъ сторонней помощи, а остальные двѣ вытащены. Очевидецъ одного изъ этихъ происшествій рассказываетъ, что онъ прохода по Нижне-набережной улицѣ, близъ Софроновской площади, вдругъ услышалъ голосъ, громко повторяющій «батюшки, тону. Помогите!» Разсказчикъ повернулъ голову по направлению голоса и увидалъ, что мужичекъ, въ чапанѣ изъ верблюжьяго сукна, стоя на льду нагнувшись тянулъ что-то съ усиліемъ, далѣе едва виднѣлись сани, сначала народу вблизи не было; но вскорѣ кто-то показался разсказчику и онъ сталъ просить о поданіи помощи крестьянину. «Да теперь не наподсобляешся» отвѣчали ему «они то и дѣло вваливаются. Ровно глазъ нѣтъ, ѣдетъ гдѣ и собаки перестали бѣгать». Однакожъ личность такъ отзавшаяся, немедленно направилась къ крестьянину, къ ней присоединились еще человекъ семь, сбѣжавшихся вѣроятно на крикъ мужичка, и лошадь была вытащена.

28 марта, вечеромъ, почталіонъ и съ нимъ еще какой-то мужчина, сошли на Оку, близъ зданія армарочнаго водопровода, съ цѣлію переправиться на городскую сторону. Только, что переплыли они на лодкѣ разстояніе отъ берега до льда, какъ увидали, что къ водѣ подходитъ еще одинъ человекъ, по видимому солдатъ, почему стали продолжать свой путь такъ, дабы имѣть еще одного товарища при своей переправѣ. Неизвѣстный въ виду ихъ сѣлъ въ лодку, подплылъ къ краю льда и прыгнулъ на ледъ. Быстрота ли прыжка или другая неосторожность были причиною того, что ледъ подъ прыгнувшимъ провалился и онъ упавъ въ воду сталъ тонуть. Собралось много народа; старались помочь утопавшему, но вытащили его уже мертвымъ.

учрежденія училища. Имъ-же должна принадлежать вся ваша признательность за то, что для васъ вознѣхъ этотъ пріютъ, и за все, что вы впоследствии вынесете отсюда въ самостоятельную жизнь свою.

Но какъ училище, въ память Ивана Петровича Кулибина, было моею многолѣтней думой, и день открытія его — лучший день моей жизни, то я полагаю, что и слабое мое участіе, въ основаніи его, позволяетъ мнѣ въ настоящій день, пожелать вамъ, чтобы вы здѣсь приобрѣли необходимыя познанія, которыя могутъ доставить вамъ средства честно, и съ пользою для себя и для общества, проходить будущее ваше трудовое поприще.

Вы дѣти трудившихся и трудящихся и ваше будущее трудъ, — это помните прежде всего. Люди настоящаго времени сознали уже, что честный трудъ — основа частнаго и общественаго благосостоянія, что онъ доставляетъ право и на вниманіе и на уваженіе общества. Трудитесь, дѣти, трудитесь здѣсь, чтобы получить научныя познанія, а впоследствии приложить ихъ къ труду, который ждетъ васъ въ будущемъ и можетъ дать вамъ, кромѣ безбѣднаго существованія, возможность быть полезными и нуждающимся въ помощи, служить съ честью самому обществу, чѣмъ можете приобрѣсть его любовь и сочувствіе.

Изучите жизнь Ивана Петровича и возьмите ее себѣ въ примѣръ, какъ жизнь самодѣятеля, достигшаго умомъ и трудомъ той степени въ наукѣ, которая обратила на него вниманіе царей русскихъ и иностранныхъ. Берите съ него примѣръ, какъ съ человѣка, который при ограниченности своихъ средствъ, неотказывалъ нуждающемуся въ помощи и не упалъ духомъ въ тяжелые дни своей жизни, стремясь къ одной цѣли — труду на пользу общества.

Оставя это заведеніе и вступивши въ самостоятельную жизнь, трудитесь честно, какъ трудился онъ, любите правду, какъ любилъ онъ, помогайте ближнему, какъ помогалъ онъ. Съ воспитанниками своими живите братски, хотя бы будущее и поставило васъ на различныя общественныя ступени, т. е. однимъ дало бы хорошія средства къ жизни, вниманіе общества, а другимъ одинъ трудъ, нужды и заботы. Подавайте взаимно другъ другу руку помощи, если того потребуютъ тяжелые дни иныхъ изъ васъ. При всемъ этомъ берегите имя свое даже отъ тѣни упрековъ и нарѣканій, хотя бы вамъ и не представилось возможности заявить себя обществу, чѣмъ-либо особенно полезнымъ, кромѣ скромнаго труда, потому что вы и по выходѣ изъ школы будете называться воспитанниками Кулибинскаго училища и общество на васъ будетъ смотрѣть, какъ на образцы, данныя ему этимъ новымъ заведеніемъ и по вашимъ дѣйствіямъ, по вашему поведенію будетъ судить и о воспитавшей васъ школѣ. Берегите же честь ея, это ваша святая обязанность.

Не знаю придется ли мнѣ увидѣть васъ, когда вступите вы въ дѣйствительную жизнь, т. е. оставите школу и будете зарабатывать себѣ хлѣбъ трудомъ, будете отвѣчать за свои поступки лично сами и предъ собой, и предъ обществомъ и предъ правительствомъ, а потому теперь же хочу передать вамъ еще одно желаніе, которое будетъ и послѣднимъ моимъ желаніемъ въ этомъ мѣстѣ: Благодарно относитесь къ памяти того, во имя котораго возникло это заведеніе, относитесь благодарно къ мѣсту вашего воспитанія и къ тѣмъ, кто своими пожертвованіями и своимъ трудомъ осуществилъ мысль мою. Не забывайте и тогда гдѣ бы вы

Ивана Петровича Кулибина, и хотя разъ въ годъ, въ день его кончины, 30 іюня, ходите поклониться ей, а когда будутъ у васъ дѣти, научите ихъ почитать его память, приведите и ихъ въ этотъ же пріютъ, который теперь, во имя его, принялъ васъ подъ свой покровъ.

Распределение времени въ кулибинскомъ ремесленномъ училищѣ.

Въ 6 ч. 30 м. утра ученики встаютъ.
Съ 6 ч. 30 м. до 9 ч. 30 м. (3 ч.) — молитва, завтракъ, подготовка уроковъ.
Съ 9 ч. 30 м. до 12 ч. (2½ ч.) — два урока съ десятиминутнымъ отдыхомъ между ними.
Съ 12 ч. до 3 ч. 30 м. (3½ ч.) — обѣдъ и отдыхъ.
Съ 3 ч. 30 м. до 8 ч. 30 м. (5 ч.) — занятія мастерствомъ.
Съ 8 ч. 30 м. до 9 ч. 30 м. ужины и отдыхъ.
Предсѣдатель совѣта кулибинскаго ремесленнаго училища баронъ Фредериксъ.

ТОРГОВЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Визань. (Каз. Бирж. Листокъ). Состоялись продажи: съ Чебоксарской прист. съ доставкою въ Рыбинскъ маемъ муки ржаной одиночки 1,000 кул. по 5 р. 45 к.; задатку 4 р. 75 к., послѣднія въ іюнь сего года. Тоже въ Ярославль 2,000 кулей муки на 25 іюня, по 5 р. 35 к.; задатку по 4 р., послѣднія по сдачѣ. Принять въ Рыбинскъ въ май 4,000 кулей муки ржаной одиночки по 5 р. 50 к.; задатку 3 руб. на куль, остальные по сдачѣ. Съ Чистопольской пристани съ доставкою въ Рыбинскъ на май 2,000 кул. муки ржаной въ парѣ кул., по 5 р. 70 к.; задатку 3 р. 50 к. на куль, остальные въ Нижегород. ярмаркѣ. Состоялись поставки: съ Туркеской и Уржумской пристаней въ 2 готовыхъ баржахъ съ разнымъ грузомъ, на 10 іюня въ Астрахань, за обѣ 2,600 р. задатку 100 р.; при забуксировкѣ 600 р., остальные по сдачѣ въ Астрахань чрезъ 15 дней. Съ Соболевской пристани маемъ въ Рыбинскъ или Чистопольской въ Нижній 3,000 кулей, до Нижняго 30 к., до Рыбинска 40 к.; задатку

200 р., при забуксировкѣ 200 р., остальные по сдачѣ. Съ устья рѣки Шемы (впадающей въ р. Каму) въ готовой баржѣ хлѣбнаго груза до 5,500 кулей на 20 мая въ Кинешму или Шлеесъ по 27½ коп.; задатку 300 р., послѣднія по сдачѣ. Съ Покровской (на рѣкѣ большой Юнгѣ) въ Нижній-Новгородъ маемъ до 11,000 пуд. кудели по 5¾ к. за пудъ; задатку 100 р., остальные по доставкѣ.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Петербургъ. Газета Новости сообщаетъ, что въ скоромъ времени въ высшихъ правительственныхъ учрежденіяхъ будутъ выработаны заключенія, по положенію земскаго отдѣла министерства внутреннихъ дѣлъ, относительно безотлагательнаго упраздненія мировыхъ посредниковъ и ихъ сѣздовъ.

Редакторъ Н. П. Мельгуновъ.

ВЫСТАВКА И ГАЛ

ГУСТАВА ШМИДА

ФОНТАНЫ, съ декоративными элементами, съ охлаждающею водою въ душныхъ комнатахъ, отъ 10 руб. и дороже до 300 р.



Жемчужныя, натуральныя, искусственныя и термидіумныя.

Золотыя рыбки, лягушки, черепахи, крошки, изумрудныя ящерицы, раковины, сифоны, мастика, туфъ и проч.

Долгомъ считаю предостеречь всѣхъ, что ЗА ПРОЧНОСТЬ я отвѣчаю только тѣхъ ФОНТАНОВЪ И АКВАРИУМОВЪ, КОТОРЫЕ КУПЛЕНЫ ВЪ МОЕЙ ГАЛЛЕРЕЕ на комиссію для продажи моихъ издѣлій я никому не даю.

Густавъ Шмидтъ.

10—3

Имѣемъ честь извѣстить гг. пріѣзжающихъ, что нами въ Нижнемъ-Новгородѣ, на Рождественской улицѣ, въ домѣ г. Журавлева (бывшее Панинское подворье) вновь открыты номера, меблированные комнаты и квартиры, отдѣланные со всѣмъ удобствомъ, для чего устроена и ванная. Цѣна номеровъ: отъ 40 коп. до 1 рубля въ сутки. Квартиры помѣсячно и годовые — по соглашенію.

Бр. Арбековы.

ВЪ МАГАЗИНѢ

Е. Е. ПАЛЬЦЕВА

ПОЛУЧЕНЫ НОВОСТИ изъ ПЕТЕРБУРГА, ВАРШАВЫ и МОСКВЫ,

какъ то: цвѣты, ленты, кружева, крепы гладкой и фасоне, перья, пряжки, парадисъ для шляпъ марія тюркоазъ, гласе, бархатъ, репсъ, фая. Обувь изъ Варшавы разныхъ фабрикъ — большой выборъ: бурнусовъ, сакъ-пальто, кофты, изъ лонскаго бархата, манчестера, фая, плюша и драпа, серебряныя, золотыя и брилліантовыя вещи депо резиновыхъ галошъ, по собственному заказу, цѣны дешевле прежняго. Мужскія шляпы, шелковыя, кашмировыя на пробѣ, изъ Лондона, фуражки, гуттаперчевыя пальто, башлыки, подушки, портсаки, портфели, зонты: шелковыя и шерстяныя, трости, громадная партія мужскаго бѣлья — голландскаго полотна, полный выборъ галетуковъ, множество дамскихъ шляпъ изъ крепа, баста, волоса, соломы, плюша, кастора, съ цвѣтами и перьями и безъ отдѣлки, также получены дамскія чепизетки, воротнички, шарфики, оборки, прошивки, вуали, сетки, фантоны, чулки, носки, перчатки, перчатки фабрики Боасонадъ, Дубенскаго и друг. Цѣны открыты для покупателя безъ запроса и дешевле прежняго намного. Конкуренція въ настоящее время была бы немислима.

44—3—2